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До 

Председателя на Научното жури 
определено със заповед РД-28-11-68/05.05.2021 г. 

на Изпълнителния директор на УМБАЛСМ „Н.И. Пирогов“ ЕАД, 
проф. д-р Асен Балтов, д.м. 

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 

от 

доц. д-р Ивелин Такоров, д.м. 

Началник на Първа клиника по коремна хирургия, Военномедицинска академия – София 

Външен член на научното жури 

 

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност “доцент” по научна 

специалност „Хирургия" за нуждите на Клиника по Хирургия на УМБАЛСМ „Н.И. Пирогов" 

ЕАД - гр. София. 

 

Участие в конкурса е заявил един кандидат - д-р Константин Костов, д.м., които е 

депозирал необходимите документи, съoбразно изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за 

приложението му и Правилника за развитието на АС на УМБАЛСМ „Н.И. Пирогов“. 

Д-р Костов е роден през 1978 г. в гр. Силистра.  Завършва медицинското си 

образование в МУ – София през 2002 г. Веднага след дипломирането си започва работа в 

хирургичите клиники на УМБАЛСМ „Н.И. Пирогов“, като от юли 2003 г. е зачислен за 

специализация по „Обща хирургия“. Изпит за специалност „Обща хирургия“ полага успешно 

през 2008 година. Академичното развитие на кандидата стартира през 2012 г., когато след 

конкурс е назначен за „асистент“ в Катедра по Обща, Висцерална и Спешна хирургия на 

УМБАЛСМ „Н.И. Пирогов“. През същата година придобива и втора магистратура по 

„Обществено здраве и здравен мениджмънт” към Факултет „Обществено здраве“ на МУ – 
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София. В хода на 2014 година д-р Константин Костов посещава и успешно завършва курс по 

лапароскопска хирургия във ВМА-София. През 2017 година придобива образователната и 

научна степен „доктор“ с труд на тема: “Съвременни тенденции при лечението на 

дебелочревните травми”. Особено внимание заслужава интереса на д-р Костов към 

приложението на лапароскопската хирургия при спешните състояния. 

Анализът на научната продукция на кандидата, показва запазена активност през 

годините. Той участва в разработката на 49 научни публикации, като в 38 от тях е първи 

автор. В настоящия конкурс д-р Костов се явява с 32 научни труда, разпределени както 

следва: 1 дисертационен труд и автореферат, 9 пълнотекстови публикации в  англоезични 

научни периодични списания и 21 публикации в българска периодика и научни сборници. 

Научните статии и доклади логично са посветени основно на спешната хирургия 

и на възможностите на миниинвазивните подходи при спешни състояния. Те могат да бъдат 

групирани в следните направления: 1. Травматични увреждания на дебелото черво; 2. 

Проникващи абдоминални травми; 3. Лапароскопско лечение при перфорирала пептична 

язва; 4. Лапароскопско лечение при остър апендицит; 5. Възможности на спешната 

лапароскопия при остър нетравматичен корем; 6. Избор на терапевтичен подход при интра-

абдоминални абсцеси; 7. Тънкочревни и мезентериални увреждания от непроникваща 

абдоминална травма; 8. Лечение на остра мезентериална венозна тромбоза; 9. Остър 

перитонит; 10. Колоректален карцином. 

Представен е документ показващ 10 цитации в българската хирургична 

литература. 

Относно актуалните наукометрични критерии заложени в ЗРАСРБ и в Правилника 

за развитието на АС на УМБАЛСМ „Н.И. Пирогов“ д-р Костов е предоставил следната 

справка: 

Група А (Показател 1): налични 50 точки; 

Група В (Показател 4): налични 390 точки; 

Група Г (Показатели 7 и 8): налични 230 точки; 

Група Д (Показател 12): налични 50 точки; 

Група Е (Показател 15): налични 40 точки; 

Група Ж (Показател 25): 5 точки; 
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Цитираните по-горе оценки по групи и показатели са достатъчни и покриват 

изискванията за придобиване на академичната длъжност „доцент“ в УМБАЛСМ „Н.И. 

Пирогов“. 

Като научен принос на кандидата могат да се изведат разработките му по 

отношение на дебелочревните травми. Извършен е обстоен обзор по темата, анализирани 

са резултатите от лечението при 136 пациенти с такива увреждания и е представен 

рационален, клинично приложим алгоритъм, определящ хирургичната тактика. 

Учебната натовареност на д-р Костов включва практически упражнения на 

студенти по медицина и здравни грижи, както и обучение на специализанти по хирургия. Не 

е посочена обаче конкретна часова заетост. 

Д-р Константин Костов е изграден хирург и клиницист с 18 годишен стаж, владее 

и активно практикува съвременните методи при лечението на спешните състояния. Той е 

постоянен член на Българското хирургическо дружество и Българския лекарски съюз. 

Владее английски и руски език. 

Направеният анализ на научната, учебно-преподавателската и диагностично-

лечебната дейност на д-р Костов, показва че кандидатът отговаря на качествените и 

количествените критерии за развитие на акадимичния състав посочени в Закона за развитие 

на академичния състав в Република България, Правилника за приложението му и 

Правилника за развитието на АС на УМБАЛСМ „Н.И. Пирогов“. Базирайки се на теоретичната 

подготовка и дългогодишната практика на д-р Костов като хирург, подкрепено от 

преподавателската му активност и интерес към научните разработки си позволявам да 

подкрепя кандидатурата му, и да предложа на Почитаемите членове на Научното жури да 

дадат положителен вот и да изберат д-р Константин Костов, д.м., за „доцент” по научна 

специалност „Хирургия” към Клиника по Хирургия на УМБАЛСМ „Н.И. Пирогов" ЕАД - гр. 

София. 

 

 

 

 

31.05.2021 годинa   Член на журито:              

 

гр. София       (доц. Ивелин Такоров, д.м.) 


